[bookmark: _GoBack]Всероссийские лыжные соревнования «Лыжня России - 2024» среди детей дошкольного возраста Ачитского ГО. Прошла 9 февраля на стадионе Ачитской СОШ. Желающих было много чем нас и порадовали «54» воспитанника приняли участие в Лыжных соревнованиях. Ачитский детский сад «Улыбка»; Ачисткий детский сад «Тополек»; Ачитский детский сад «Ромашка»; Заринский детский сад «Березка»; Русскопотамский детский сад «Теремок»; Уфимский детский сад «Радуга».
Призовые места распределились следующим образом. 
Подготовительная группа мальчики: 1 место Самсонов Дмитрий д/с Улыбка; 2 место Петров Илья д/с Улыбка; 3 место Ватолин Иван д/с Тополек.
Подготовительная группа девочки: 1 место Маслова Алиса д/с Радуга; 2 место Мошкина София д/с Улыбка; 3 место Митюхляева Арина д/с Улыбка. 
Старшая группа мальчики: 1 место Тукачев Кирилл д/с Улыбка; 2 место Шистеров Платон д/с Радуга; 3 место Швалев Алексей д/с Березка.
Старшая группа девочки: 1 место Третьякова Маргарита д/с Радуга; 2 место Фаиршина Алена; 3 место Бычкова Дарья д/с Ромашка. 
Очень хочется поблагодарить специалиста по молодежной политике, физической культуре и спорту А.Ю.Пономарева за проведения соревновании и подарки.
Огромное спасибо судьям за проведение соревнований
Минниахметова А.И. и Кузнецов А.В.

