 «Футбольный турнир»
В рамках чемпионата Европы по футболу 2020г., В МКДОУ АГО Ачитский детский сад «Улыбка», прошло Первенство по мини футболу между детьми дошкольного возраста, посвященных самому популярному виду спорта «Футбол».
 В четверг 17 июня в рамках проведения первенства по мини-футболу среди детей дошкольного возраста на спортивной площадке детского сада «Улыбка» состоялись соревнования среди детских садов «Улыбка» и «Тополек».
Праздник начался с парада и построения команд-участников первенства. Открыли спортивный праздник музыкальным флэш – мобом. Затем капитаны представили свои команды. Настоящая борьба развернулась на футбольном поле между командами. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали не только участников, но и болельщиков − дошколят. Ловкость, скорость и точность оценивало строгое, но справедливое жюри. В итоге футболисты детского сада «Улыбка» одержали победу и стали победителями турнира. Отдельное слово хотелось бы сказать о юных болельщиках, которые от всей души поддерживали свои команды: кричали, пищали, свистели, хлопали в ладоши. Молодцы! Соревнования получились захватывающими и увлекательными. Все команды были награждены медалями, грамотами и памятными подарками. Но главными подарками, безусловно, были хорошее настроение, дружеская домашняя атмосфера и радость детей!
Хочется поблагодарить Управление образования администрации АГО Меркурьеву Арину Юрьевну за помощь организации соревнований!!!  
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