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Сегодня мы наблюдаем особый интерес к физическому воспитанию детей и пропаганде здорового образа жизни. Физическое воспитание в современном дошкольном учреждении должно опираться на создание предпосылок для интегративного развития средствам и физической культуры. Поэтому в Ачитском районе для дошкольников часто проводятся спортивные состязания. 30 ноября 2023 года Управление образования администрации АГО и Ачитский детский сад «Улыбка», совместно с МКУ ДО АГО «Ачитская СШ»  организовали «Малые Олимпийские игры».
В красиво оформленном зале собрались участники, болельщики, жюри. Программа Малых Олимпийских игр включала церемонию открытия Олимпиады. Поприветствовали всех участников и поздравили с открытием Малых Олимпийских игр детских садов, после чего прозвучал Гимн России. На старт вышли 5 команд: - Ачитский д/с «Улыбка»; Ачитский д/с «Тополек»; Ачитский д/с «Ромашка»; Уфимский д/с «Радуга» и Уфимский д/с «Малышок». 
Судило соревнования «строгое», но справедливое жюри. Юные спортсмены сражались в эстафетах: «приветствие команд» «обручи», «пронеси не урони», «команда», «втулка», «крепче держи», «бег в каске». Участники с большим азартом преодолевали все препятствия, помогали друг другу, переживали и радовались друг за друга. Все команды показали свою ловкость, быстроту, смекалку и стремление побеждать. В итоге 1 место завоевала команда «Звери», а 2-е место в упорной борьбе завоевала команда «Стрела» и третье место команда «Юные Олимпийцы». Все участники получили олимпийские медали, грамоты и самое главное кубки «Малые олимпийские игры».

